
线性代数模拟试题(四) 

一、 填空题： 

1.设 ( )
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= ，则方程 ( ) 0=xf 的根为          。 

2.设 ，矩阵 ， 为正整数，则         ( Ta 1,0,1 −= ) TaaA = n =− nAaE 。 

3.已知向量组 ( )a,1,31 =α ， ( )0,,42 a=α ， ( )a,0,13 =α ，则当        =a 时，

321 ,, ααα 线性相关。 

4.齐次线性方程组  
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有非零解，则 应满足条件          cba ,, 。 

5.设矩阵 的一个特征值为
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A 31 −=λ ，且 的三个特征值之

积为 ，则

A

12− =a        ， =b        ， 的其他特征值为       A 。 

6.已知二次型 ( ) 323121
2
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1321 222,, xxxxxbxxaxxxxxf +++++= 经过正交变

换 PYX = 化为 ，则2
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2
2 4yy + =a        ， =b        。 

二、选择题： 

1. 记行列式
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为 ( )xf ，则方程 的根的

个数为（      ） 

( ) 0=xf

A．1    B．2     C．3     D．4  

2.设矩阵 ，其中TEA αα−= α 为 n维非零列向量，满足 ，则必有AA =2



（      ） 

A．     B．     C．     D．  0=αα T 1=αα T 0=Tαα ET =αα

3.若向量组 γβα ,, 线性无关，向量组 δβα ,, 线性相关，则（    ） 

A.α 必可由 δγβ ,, 线性表示 

B.β 必不可由 δγα ,, 线性表示 

C.δ 必可由 γβα ,, 线性表示 

D.δ 必不可由 γβα ,, 线性表示 

4.已知线性方程组  无解，则
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5.设 为 阶矩阵，下述结论正确的是（       ） A n

A.矩阵 有 个不同的特征根 A n

B.矩阵 与 有相同的特征值和特征向量 A TA

C.矩阵 的特征向量A 21 ,αα 的线性组合 2211 αα cc + 仍是 的特征向量 A

D.矩阵 对应于不同特征值的特征向量线性无关 A

6.设 均为 阶实对称矩阵，则 合同的充分必要条件是（     ） BA， n BA,

A. 的秩相等 BA,

B. 都合同于对角矩阵 BA,

C. 的特征值相同 BA,

D. 的正负惯性指数相同 BA,

三、解答题 

1、证明 
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2.如果 阶矩阵  ，n A B 满足 AA =2 ， BB =2 ，则 的充分

必要条件是 =

BABA +=+ 2）（

AB BA =0 。 

3.设向量 ，( )T2,0,4,11 =α ( )T3,1,7,22 =α ， ( )Ta,1,1,03 −=α ， ，问： ( Tb 4,,10,3=β )

⑴ 取何值时，ba, β 不能由 321 ,, ααα 线性表示？ 

⑵ 取何值时，ba, β 可由 321 ,, ααα 线性表示？并写出此表达式。 

4.证明：经过三个定点 ( ) 3,2,1,,, =izyx iii 的平面方程是 
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5.设 A、B 都是 阶矩阵，证明 AB 与 BA 有相同的特征值。 n

6.用配方法将二次型 =),,( 321 xxxf 323121
2
3

2
2 84434 xxxxxxxx +−+− 化为标

准形，并写出所作的可逆线性变换。 


